
56 
 

5.  Шпичак О. М. Економічні проблеми виробництва біопалива та продовольча безпека 
України. Економіка АПК. 2009. № 8. С. 11–19. 
 

УДК 339.92:005.21 
АРБУЗОВА Т.В., ЛОБУНЕЦЬ В.І., кандидати  екон. наук  
Білоцерківський національний аграрний університет 

ВПЛИВ ГЛОБАЛЬНИХ ЕКОНОМІЧНИХ ТРЕНДІВ НА РОЗРОБКУ 
СТРАТЕГІЇ МІЖНАРОДНОГО БІЗНЕСУ КОМПАНІЇ 

 
Стратегії зовнішньоекономічної діяльності українських агробізнесових компаній мають 

розроблятися з урахуванням впливу зовнішнього середовища, якому властива висока динаміка 
мінливості. Доведено, що для створення адекватних сучасності бізнес-моделей і стратегій 
компаній, здатних ефективно пристосовуватися до зовнішніх впливів, життєво важливим є 
усвідомлення глобальних економічних трендів та інструментів, які для цього варто 
використовувати.  
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 Сучасний міжнародний бізнес розвивається під динамічним впливом ряду 

факторів: ускладнення економічної діяльності, підвищення рівня невизначеності, 
наростання швидкості змін, різкі, часті й несподівані зрушення в ринковій 
кон'юнктурі тощо. Оскільки українські ринки є відкритими, вони схильні до 
впливу цих чинників.  До сучасних трендів, передусім, належать технологічні, 
що виявляються в інформаційних комунікаціях. Загальна мобільність стала 
властивістю повсякденного життя і є результатом онлайн-революції. У 2018 році 
Інтернет-мережею користувалися  25,59 млн українців – 58 % населення [1]. 
Дистанційний доступ до інформаційних джерел в режимі «the twenty-four/seven» 
дав можливість багатьом компаніям створити віртуальні офіси, персонал яких 
може перебувати в будь-якій точці світу та здійснювати віддалене 
адміністрування і керування в реальному часі. Будь-яка компанія через Інтернет 
може офертувати свою продукцію, роботи, послуги по всьому світу, беручи 
участь у глобальній конкуренції. Відповідно, змінилися потреби й поведінка 
споживачів –стали більш інформованими і вибагливими, що підвищує їх запити 
щодо якості товарів і послуг. Завдяки поширенню соціальних мереж 
відбувається взаємопов'язання споживачів, що спонукає швидко реагувати на 
нові можливості, вдаватися до колективних покупок (наприклад, реалізація 
членам клубу), отримувати суттєві знижки. Нові способи платежу, зокрема, 
WebMoney, PayPal, є свідченням широких можливостей глобальної присутності.  

  Характеризуючи ринкові тренди, згадаємо Хвильову концепцію розвитку 
суспільства Е. Тоффлера, відповідно до якої українська економіка перебуває на 
другій економічній хвилі – індустріальній, де завдяки сировинному 
забезпеченню промислове виробництво переважає над пропозицією 
послуг/сервісу. При цьому, використовуючи періодизацію Дж. Б. Пайна II, Дж. 
Х. Гілмора, провідні країни світу вже опинилися на четвертій економічній хвилі 
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– в «економіці вражень» [2], тобто в креативній економіці, для якої елементом 
ціннісної пропозиції є не лише продукт (послуга), а й емоція, яка його 
супроводжує. Періодом переходу до третьої економічної хвилі – сервісної 
економіки – прийнято вважати середину ХХ століття, отже, українці відстали 
безнадійно. 

У 80-ті роки ХХ ст. домінувала стратегія конкуренції М. Портера на засадах 
формалізації та оптимізації послідовних бізнес-процесів як відповідної системи 
(механізму), розподілу функцій (стратегічний, операційний менеджмент). 
Перехід до стадії креативної економіки спонукав зміну ролі персоналу та 
інтелектуалізацію капіталу компанії, формування в практиці та теорії управління 
«моделі організації» (візіонарний менеджмент). Інтелектуальний капітал 
включає управлінські та експертні знання і компетенції усередині компанії. Нині  
конкуренція здійснюється не на рівні традиційних стратегій, розроблених 
одиночними індивідами. Це конкуренція спільної синергії управлінських 
команд, здатних оперативно реагувати на зміни зовнішнього середовища і 
швидко адаптувати під них стратегію, бізнес-модель, процеси, структури 
компанії [3]. Отже, головним акцентом у конкурентоспроможності й розвитку 
компаній стає формування і підтримання управлінської команди. Під впливом 
зовнішнього середовища сучасні правила гри в міжнародному бізнесі вимагають 
відмови від використання нещодавно домінуючої ідеології формування стратегій 
та бізнес-моделей, що спиралися на планування від досягнутого, розробку 
деталізованого об’ємного плану, поступову довгострокову реалізацію незмінної 
стратегії. Як зберегти надбане? – тактичне питання.  Нині стратегічне 
планування має ґрунтуватися на проривних ідеях з урахуванням аналізу 
мінливого зовнішнього середовища та глобальних трендів. 
Конкурентоспроможна стратегія, за якої операційна діяльність налаштована на 
реалізацію глобальної бізнес-моделі, надає персоналу навігацію напряму руху 
компанії, зміст цілей спрямування дій, критерії співвідношення управлінських 
рішень і спільного досягнення цілей. 

Поширеними інструментами дослідження зовнішнього макросередовища є 
PEST (STEP)-, PESTLE (STEPLE)-, SWOT-аналізи. Для вивчення  
мікросередовища вдаються до використання моделі п'яти сил М. Портера. Їх 
застосування має ряд недоліків, пов’язаних, зокрема, із труднощами отримання 
достовірної інформації, тривалим часом її обробки та недостатньо чітким 
розумінням, як бізнес має змінитися від впливом змін зовнішнього середовища 
та як використовувати результати аналізу для розвитку компанії у майбутньому. 
Бізнес потребує нових мобільних та доступних управлінській команді 
інструментів аналізу, аби відповідати на сучасні виклики зовнішнього 
середовища, усвідомлювати його вплив, реформувати стратегію, бізнес-модель, 
процеси. До таких інструментів, зокрема, відносять візуальні регламенти 
стратегічного аналізу трендів зовнішнього середовища і формування 
інноваційної концепції ведення бізнесу та методики стратегічного планування з 
їх використанням. 
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В методології бізнес-моделі інноваційного розвитку підприємства  аналіз 
контексту (context analysis) є методом аналізу трендів зовнішнього бізнес-
середовища, їх впливу на ведення господарської діяльності компанії, отримання 
відповіді на запит щодо того, як має змінюватися бізнес як реакція на поточні та, 
головним чином, майбутні зміни зовнішнього середовища. Вплив тренду 
аналогічний морській хвилі – з’являється на горизонті, набирає силу, досягає 
піку, накриває, відкочується назад, зникає. Кожен фактор зовнішнього 
середовища перебуває у відповідному стані, потрібно визначити силу його 
впливу, що дозволяє управлінській команді «зазирнути» в майбутнє і збагнути, 
які зміни бізнес-моделі є пріоритетними для виживання і розвитку компанії на 
мінливому і максимально глобалізованому ринку. 
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АКТИВНА ІНВЕСТИЦІЙНА ПОЛІТИКА – ПЕРЕДУМОВА СТАЛОГО 
РОЗВИТКУ РЕГІОНУ 

Проаналізовано виконання окремих документів регіонального рівня у сфері інвестиційної 
діяльності, показники результативності регіональної інвестиційної політики в Київській області. 
Зроблено висновок, що досягти сталого розвитку регіону можливо лише за умови реалізації 
активної регіональної інвестиційної політики.   

Ключові слова: регіон, інвестиційна політика, інвестиційна діяльність, результативність 
інвестиційної політики, сталий розвиток регіону. 

 
Розвиток економіки країни та її регіонів, підвищення життєвого рівня 

населення значною мірою визначається обсягами та ефективністю інвестицій. 
Імпульс інвестиційній діяльності дає ефективна інвестиційна політика. 

Аналіз показників результативності регіональної інвестиційної політики в 
Київській області дає можливість зробити висновок про те, що державні, 
регіональні та місцеві органи влади і управління протягом 2014–2017 рр. 
проводили в цілому пасивну регіональну інвестиційну політику. Про це свідчать 
дані Державної служби статистики України. Так, обсяг капітальних інвестицій у 
Київській області у поточних цінах зріс у 2017 р. порівняно з 2013 р. на 66,7 % з 
20697 млн грн до 34494 млн грн відповідно. Проте використання індексного 
методу розрахунків дає можливість визначити зміну даного показника протягом 
досліджуваного періоду у порівняльних цінах: у 2017 р. порівняно з 2013 р. 


